

侠们放爆竹 点燃一栋楼

5月大婴儿和两老人被困,幸无伤亡,民警提醒看管好孩子

李明明 马芹芹 记者 张敏/文 黄洋洋/图

昨日下午5:30,省城阜阳路与凤台路交口的杏林小区内突发大火。小区31号楼101室院内的杂物被引燃,火势迅速蔓延,20多辆自行车被烧毁。随后,“火舌”又伸进隔壁院内,大火烧进居民家中,浓烟趋势席卷整栋楼。突如其来的大火让小区居民惊慌失措,两名老人和一名5个月大的婴儿被困。但临危不乱的家人最终将其救出。据小区物业人员和居民称,大火可能由小孩燃放烟花爆竹所致。



消防人员正在现场灭火

险情:5个月大婴儿和两名老人被困

由于大火来得突然,楼内的居民未能及时发现。在102室,一名独居的7旬老太被困,幸而被及时返家的子女发现。

据老太的儿子陈先生称,老人已74岁高龄,由于患病,近期行动不便,事发当日只有老人一

人在家。“我骑车到了阜阳路口时,突然看到家边附近蹿起好高的黑烟,当时我心里就咯噔一下,出大事了!”陈先生赶紧丢下车子,一路小跑至家中,看见众多围观居民后,急忙开门救人。

而在失火大楼的6楼,还有

一名5个月大的婴儿和年迈的奶奶被困。见着火了,奶奶赶紧给孙子穿上厚衣服,并用湿毛巾罩住孙子口鼻,自己只穿着单薄的睡衣,摸着墙壁一路跌跌撞撞地下楼,“我用身体护住孙子,才勉强到楼下安全地带。”老人说道。

抢救:消防破拆栅栏救火控制火势

记者赶到现场时,消防员正在布置灭火。由于失火楼宇位于小区一角,消防车无法自由进出,灭火主战场就近选择在板桥河沿岸。记者看到,一楼两户人家的

院子几乎已被烧光,其中101室堆放的大量二手自行车、电动车等都被烧成骨架。

为成功进入失火点,消防人员不得已破拆院外栅栏,拉水管

进行铺射,但火势还是很快蔓延至室内。最终,消防员经过近半小时的努力,成功将火势控制住。但整栋楼朝南的墙体被浓烟熏得漆黑,所幸未造成人员伤亡。

原因:疑因幼童玩爆竹引燃草坪所致

101室户主称,事发时家中无人,院内也没有任何火源,所以排除了家中失火导致火灾的可能。据小区物业人员和多名居民反映称,事发前曾有几名幼童在院外的草坪附近燃放爆竹,且逗留多时。待幼童离开没多久,草坪就

被引燃。“火很快烧到一边的树上,继而蔓延至一楼院内。”居民称。巡视保安发现后,使用灭火器灭火但已无济于事。“出事后小孩都跑了,上哪找去?”居民称。

当晚,消防人员检查并确认无隐患后,陆续离去。警方也根

据目击者的描述,介入调查火灾原因。警方提醒广大市民,春节将至,一定要注意消防安全,不要将易燃物品堆放在院内。家长也要看管好孩子,燃放烟花爆竹一定要在成年人的监护下进行,以免发生意外。

嫌“山寨机”和身份不符 “多金男”顺走高价手机

星报讯(翟滢雯 记者 刘欢 丁林) 开名车,戴名表、铂金项链的李某,来到省城某通讯商城,以让售货员贴手机贴膜为由,“顺”走一部3300元的高档手机。日前,李某因涉嫌盗窃罪被移送合肥包河区检察院审查起诉。

40岁的江西人李某,不仅拥

有一份较好的工作,还开着名车,戴着名表和铂金项链。但李某觉得,自己使用的山寨手机与自己身份“不符”。2011年10月29日10时,李某驾车来到省城大钟楼附近的一家通讯商城购买手机,对一款高价手机爱不释手。李某贪念顿生,趁售货员离开之际,顺

手将高价手机揣入腰包。然而,这一切都被对面柜台的售货员看在眼里。

李某离开通讯商城后,被随后赶到的商城安保人员抓获。民警赶到后,在其身上搜出了被盗走的手机。此时,李某也对自己的贪念后悔不已。

一夜间小区住户接连被盗 “瘾君子”变身“江洋大盗”终被抓获

周钢 记者 鲁龙飞

因无钱购买毒资,四川籍男子吉某便干起了鸡鸣狗盗的勾当。从去年2月起,摸清了合肥市北边老旧小区治安状态差,吉某采用翻窗入户的方式先后在肥作案50多起(已核实案件30余起)。目前吉某已被刑拘。

一夜之间小区内多家被盗

去年4月份,家住合肥市阜阳路附近某小区的王大妈,凌晨时分被一阵响声惊醒,起床一看发现一名体型偏瘦的年轻男子正在房间里翻箱倒柜。“你是谁?”王大妈连忙惊慌呼道。年轻男子闻讯立即从阳台处一跃而下,逃之夭夭。

到了9月份,庐阳产业园内多个老旧小区的住户一夜间接连被盗,居民叫苦不迭。“基本上到了逢小区必偷,逢户必盗的地步。”合肥市公安局庐阳分局刑警大队民警称。

虽然这些盗窃案件的案值不大,但嫌疑人在实施盗窃时,一旦被受害人发觉就极易转化为抢劫,甚至会引发命案,于是合肥市公安局庐阳分局立即组织精干力量进行专案侦查。通过调查、走访,以及信息串并案,专案组分析认为,这些盗窃案件多发生在深夜,嫌疑人采取攀爬手段入室行窃,作案的方式和方法,应该为同一人所为。最终,专案组发现一名四川籍男子吉某有重大作案嫌疑。

为购买毒品沦为“江洋大盗”

通过分析研判,专案组发现吉某2007年曾经因为吸毒被肥东警方拘留过,属于警方重点监控人群。于是立即围绕吉某展开详细的调查,摸清了吉某的活动脉络。今年1月5日,专案组在合肥市荣苑苑小区一小旅社内将刚从四川返回合肥的吉某抓获归案。

经审讯,吉某供述,自从在老

家吸食毒品成瘾后,便开始为筹集购买毒品的钱财开始四处流窜作案。去年2月份,流窜至合肥后,盗得赃物价值20余万元。“嫌疑人吉某被抓后,由于长期吸食毒品,已患有传染性疾病。”专案组成员称,据吉某交待,他先后作案50多起,目前警方已经核实30余起,案件还在进一步审理之中。

不是精神病就是在犯浑 “暴躁男”吓跑妻子刀砍民警

星报讯(邢诉 杨阳 记者 刘欢) 夫妻吵架,妻子离家出走,恼羞成怒的张某在租住房内乱砍乱骂。出警民警赶到现场了解情况时,张某竟挥舞菜刀砍向民警,致民警的手臂、面部和背部多处受伤。近日,合肥市瑶海区检察院认为,张某无视国家法律、采用暴力方法阻碍执法,持刀砍伤民警,造成严重后果,其行为构成故意伤害罪,依法对其提起公诉。

2011年6月18日上午7时许,民警到达现场后发现,张某家门被反锁,门已被砍得破烂不堪。透过门缝,民警见张某静静地站在门边的角落里,当即表明身份,让张某开门。张某听到后情绪激动,不肯开门。民警便将手伸进门洞准备开门。此时,张某突然打开门,拿刀向民警砍去,致使民警全身多处受伤,现场十分混

乱。增援民警赶到后,张某持刀与民警对峙。民警只得向其喷射辣椒水,将张某控制。

经查,张某,男,31岁。案发当天零点左右,他与妻子因琐事吵架。争吵中,张某以报纸上登过的老头砍老太的事情暗示,吓得妻子以去公厕为由离开。见妻子迟迟不归,张某便拿着菜刀下楼寻妻并称:“当时天黑,我胆小拿刀壮胆”。没找到妻子的张某十分气愤,回屋后为了发泄,将杯子、锅等东西从二楼扔下并用脚踹门、拿刀砍门。邻居不敢阻挠,房东只好求救警方。对于房东报警,张某也觉得是“多管闲事”,“我和老婆吵架关他啥事,他带着警察来,没经我同意就用手开门……”

2011年7月20日,据合肥市精神病医院鉴定,张某作案时无精神病,具有完全刑事责任能力。